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 כמורד עשיתי שלא מעשה עשיתי שנד, לפני
 ממדינת־ לצאת לאדם עזרתי :ואחריו לפניו

ישראל.
 את ד,תזכור שלך. וותיק מכר היה האיש

 הסתם. מן במעורפל, י מילר אלפרד השם
 ההונגרי־ המלצר זה היה : לזכרונך אעזור

 בעתון פעמים כמה עליו שכתבנו הנוצרי
זה.

­השל בימי בבודפשט, מפקד־גוש היה מילר
­לער שאין ועדויות מיסמכים לפי הנאצי. טון
 עשרות כמה של חייהם את הציל עליהם, ער

 כשרצה אחרים. יהודים למאות עזר יתומים,
­הקו השלטון התבססות אחרי ממולדתו, להגר

 להגיע הציוניים המוסדות לו עזרו מוניסטי,
חמות. המלצות של בצרור אותו ציידו לארץ׳

 בזרועות אותו קיבלה לא מדינת־ישראל
 במגדל־ מקום לו הובטח חם. ובלב פתוחות
 הוסרה, זו הבטחה מסעדה. להקמת אשקלון,

 עד בבתי־קפה. כמלצר עובד החל ומילר
 סבל שלא יהודי, החליט אחד בהיר שביום
 חשבונות כמה אתו ליישב הגינות, מעודף
ישנים. אישיים

 כשהצד במדינת־ישראל, זאת עושים איך
״ הוא השני גוי  עליו מעלילים מאד. פשוט י .
 האיש, למאסר גורמים פושע־מלחמה. שהוא

 סוף, סוף כשמתברר, שנה. שתימשך לחקירה
 הובר אין כבר מתועבת, עלילה זאת שהיתר,
גמור. האיש נדבק. התואר חשוב.
 בבית־ ישב הוא למילר. נעשה בדיוק כך

 של שמץ שאין נתברר שנה אחרי הסוהר.
 אויבו אך לחופשי. הוציאוהו בהאשמה. אמת
 בהם בבתי־הקפה מהומה הקים אחריו, רדף
 של בצערו השתתפו בתי־הקפה בעלי עבד.

 הזיקו המהומות — לפטרו נאלצו אך מלצרם,
לעסקיהם.
 : בפשטות לי אמר מילר, אלי ניגש לבסוף

 חצי עוד במדינה אשאר שאם מרגיש .אני
 לי עזור אנא, מובהק. לאנטישמי אהיה שנה,
״מועד בעוד לצאת !

­קי ימים כמה לפני זאת. עשיתי כבד בלב
 בוליביה. בירת מלה־פאז, מצוירת גלויה בלתי
 שלחם היחיד העתון הזה, להעולס הודה מילר

 שעתה לנו מסר מלחמת־הצדק, את למענו
 היא (לה־פאז אויר מלבד כלום, לו חסר לא

­הפ נסתיימה בזאת בעולם). הגבוהה העיר
רשה.

 מלחמה ללחום הזה העולם נאלץ בינתיים
 קפלן אנטון הצ׳כי אחר, נוצרי בעד דומה

 שמץ היה לא כאן גם ).804 ,801 הזה (העולם
 אשתו עם ארצה שבא האיש, נגד האשמה של

 אישי, רקע בעל לקשר קרבן נפל היהודיה,
ברור כי אף בערפל׳ לוטים עוד שפרטיו

 קפלן בענין. מעורבים רמי־מעלה שאישים
 בבית־הסוהר, ארוכה תקופה הוחזק נאסר,

 ל־ לפנות איים צעיר כשעורך־דין רק שוחרר
העליון. בית־המשפם

 רבים קוראים האמת. את גילה הזה העולם
 הפרשה. על תדהמתם את הביעו לנו, כתבו
­ש ופקודת־הגירוש נעשה, כבר העוול אולם

 עורך- בתוקפה. נשארה האיש נגד הוצאה
­הסכ את לבסוף השיג עבורו, שהשתדל דינו,
 היה אותו. לקלוט. המשקים אחד של מתו

היסורים. לדרך הקץ שהגיע נדמה
­לס קפלן כשניגש השבוע, כי נדמה. היה

­אל אליו ניגש האחרונים, הסידורים את דר
 ממשלת־ כשליח עצמו את הציג ברחוב, מוני

 מוטב לו, יקרים חייו שאם לו מסר ישראל,
אחרת... הארץ, מן מיד שיסתלק

אישי. מעשר,־נבלה מאשר יותר כאן יש
המדינה. מהות מוטלת המאזניים כף על

 השתעבדה היא ציונית. מדינה היא ישראל
דו: מתקדם שהוא לרעיון סו ­אנ לקלוט בי

 שום ביניהם שאין ארץ, כנפות מארבע שים
 בני־דת־ להיותם פרט תרבותי, או גזעי קשר
 זה לרעיון הודות בני־בני־דת־משה. או משה

 וגרמנים, תימנים למזג ניכרת במידה הצליחו
­כמ שהוא דבר אחד, לעם ואמריקאים רוסים

בעולם. תקדים ללא עט
­לק כנראה, מסוגלת, אינה המדינה אולם

 יהיה משה. דת בן שאינו שהוא אדם כל לוט
 ביותר המסור החיובי, היפה, האדם גם זה
­הופ היא אותו. מקיאה היהודית החברה —
 המתישב בודהאי, או מוסלמי נוצרי, כל כת

בנפש. לאויב בארץ,
 החולני הסוג מן צרה, לאומנות רק זו אין
 תכונה זוהי בעולם, רבות בפינות קיים שעוד

 בגט• הסתגרות מובהקת, יהודית־גלגתית
 יותר מכוערת. תכונה זוהי ורוחני. חברתי

 עם יחסינו את ד,מרעילה תכונה זוהי מכן,
 המרחב׳ אל יציאה כל מראש מונעת העולם,

אמותינו. ד׳ של המחנק מן החורג יעוד כל
­עב עם של תכונה זוהי דבר, של ביסודו

 אנושית. חובה רק אינה בה המלחמה דים.
­חו את לקעקע הרוצה אדם לכל חובה זוהי
הגטו. מות

 לפני שלי הג׳יס את שגנבו לחברים אגב,
: חדשים ארבעה

­ה ממושב כרית במחסן מצאתי עתה זה
 לב שמתם הסתם מן המכונית. של אחורי

­ה בלעדי נוחה אינה זה במושב שהישיבה
 בה, צורך עתה לי שאין מאחר הזאת. כרית

­המש בשעות לפנות נא אותה. לקבל תוכלו
רד.

מכו/בים
השנה איש
 וצלילות־דעת. לאומית נאווה אומץ־לב. בגלל

ר את ממנה אני  •)108 הזח (העולם שנער ם. די
״נ. השי לשנת לאיש־השנה

תל־אביב שפירא, ב. ד״ר
מפשע חף גנרל

 (העולם דה־רידר הננרל את מאשימה ישראל
ר אינני כי אם אוביקטיביות. כחהםר )810 הזה תו  נ

ד;,ז שתמיד להאמיז לי קשה הרי הענינים.  צו
 התקריות בכל הודעותיה שלפי ישראל, ממשלת

הערבים. רק אשמים בנבול
 היי־ מתחפרים מתפתל גבול של *דדיו כשמשני

 כדוד, להיפלט לפעם מפעם מוכרה מזוינים. לים
 להאמיז קצת קשה לא האם כדור. נודר וכדור

 *ד של מרובהו תמיד נפלט הראשוז שהכדור
ז אחד

 ירושלים גינזבורג, יורם
­ב היתר. ביו עבדתי. השחרור מלחמת בתקופת

 משקים• עם מתמיד מגע לח שחיה צבאית יחידה
 קתו שהם הבלגיים. שהמשקיפים נוכחתי חאו״ם.

 ואחדו. לישראל שנאה של יחם הראו ברובם. לים
איך הסתדרנו האמריקאים עם ואילו לערבים,

•שהוא.
 השחרור ממלחמת דבר נשתנה לא זו מבחינה

מד האדם מי לא היא והבעיה היום, עד  שיעי
מי את אם כי האו״ם, משקיפי מנננוז בראש

ייצג. הוא
ירושלים כהן, צבי

החזיר
­ישע ישראל חבר־הכנסת מפי לשמוע שמחתי

 ;זוז1 (העולם להתווכח״ אין וריח טעם ש״על יהו
 ? שלי הטעם על מתווכח הוא מדוע כן, אם ).810
 זדז למי חזיר. בשר לאכול אוהב דוקא אני

? מפריע
תל־אביב דרורי, שמואל

כל. קודם לחזיר,
­לעצ למצוא יכול ישעיהו חבר־הכנםת איו האם
 1 ש-יי לקיבה נונע שאינו סמל הלאומית מאותו

ירושלים לוינסון, דבורה
במסתננים נקמה

­לאח לבשה )810 חזח (העולם חהסתננות מכת
­מזר ענויים מתוד רצח של מחרידח צורח רונה
.המדינה קום לפני להם חיינו שרגילים חיים .

 אגו חבעיח. את יפתרו לא נרידא תנמול אמצעי
כולה. המולדת אח לשחרר מצווים

ירושלים רוזן, מ.
מוצדק סרוק

 )6,0 הזם (חעולם הפלמ״ח על שהמאמר חבל
 של צערו חורנש מובהקת. בחד־צדדיות כתוב היה

 חור:שח לא אולם הפלמ״ח, פרוק על הכותב
 כצ,יד,: סורק חפלמ״ח אוביקטיבי... להיות כוונתו

 צבא, בתוך צבא של לקיומו הצדקה שום היתה לא
 מפלי.־ של סרטי לצבא הפד כשהפלמ״ח ביתור

­לחיי סנייתח בשל לשימצה המפורסמת מסוימת,
 בפומבי הפנינח ואשר לציית״. ״לא ולנוער לים
 מצרים של המחר״ ״כוחות עם סולידריותח את

­וכ בנו. הרנה הקרוב בעבר רק אשר אויבתנו,
זאת. להמשיד תנסה הקרוב מחר

תל־אביב רביש, ישראל
 רפורט״׳ח פרסמתם )780( חזח חעולם בנליוו

 רמת־ משטרת על חאצ״ל של החתקפות אחת על
 בחו־ה, שהיא איזו של תמונתה הופיעה בשער גז.

רי נרונר. רב של תמונתו שתופיע במקום עו  ש
­מפ את פרסמתם השבוע אולם כולו. בעולם הד
 ז,אם (הפלמ״ח). סמל עם יחד בשער הפלמ״ח קד
? לדם דם ביז הפליה זאת איז

תל־אביב אביגדורי, שאול

ת ׳73 י ! .^ צ ע
 בסדר. סבר לא )809 חזח (חעולם העצבנות יום

 אבקש בסדר, לא זה אם התעצבנו, לא וחברי אני
 של הצבאית למשטרה כתובתי את למסור לא

הבא. העולם
 תל־אביב אלסר, עמוס

 ראשיי ת. צבא משטרה אין הבא בעולם
״סלאכי־צרזת.״ מסמלים צ• מ. החבות

מוסיקלי ונלין
 מטור )806 הזח (חעולם חפץ יאשה כי מוסרים.

­״ת ז הראש הרסיטל לפני אולם ולציונות. לישוב
 החיי..ד שר ידי על החתום במכתב האמז בקש

 (דבר שטראום ריכרד את לננז לא והתרבות,
 תשובתו מרקבי-ז). אינור המנצח ידי על שהובז

"1 אותי תצנזרו לא ״אתם :היתה חפץ של
­ה שטראום. ריכרד של היצירה את ניגן הוא

שי וידיד מובהק כנאצי ידוע  תלייז פראנק, של אי
ו יצירה ביצוע לדעתי פוליז. יהודי ­וב בכלל, ז
בהחלט. מיותר היה בפרט, הגיטאות למרד עשור

תל־אביב וישקובסקי, ישר

הבלמים פעולת
ח אסון תיאור הביא )809( חזח העולם  מסני
 עי,ב נגרם שהאסון ברור לסדום. שנסעה הכבאים

 טעט הסכין לנהג נם ברור פעלו. שלא רנל בלמי
 לסגור בל קודם עליו כזה שבמקרה במכונאות.

ץ). ההדלקה כפתור את סווי  הוסבו־* כד ידי על (
 התנגדייי. עקב בלימה לבוכנות המנוע בוכנות כל

 אינו לעולם זה גורם השריפה. בתא' הדחיסה
 טוב המכונית של הכללי מצבה אם בין מכזיב.

לא. אם ובין
?ציון ראשון למידות, אליעזר

לשר-הדואר דואר
ש בורג. יוסף לד״ר הכבוד כל  ,ופועל-הפזרהי. אי
 חזח חעולם על חיובית כה דעה לנלות שהעז

 אותה לייצג אומץ־לב לי נותן הדבר ... )810(
הדתיים. חברי בקרב הדעה

תל־אביב עקיבא, בן

. . .

 שדו□
, ו מ ס ׳ !

 חבר־הכנסת

(ציונים־כלליים)

:לומר לי יש בשלילה
 הב־ במידת לכת הרחקתם לעתים כי .1

טוי לידי שבאה הטוטלית קורת ־ בי . ג  נ
ביותר. החדה רה

 כצבור מהמידה למעלה שהתרכזתם .2
 תובעות שלילת מבחינת צעיר, קוראים

­לש מבלי הציבוריים, בחיינו מסויימות
ש־פיר הידיעות רמת העלאת על קוד  ו
חי. הוא שבה התרבותית וירה הא
 חשיב עתונאי מכשיר בהחזיקכם כי .3
 לייפוי מספקת במידה בו השתמשתם לא

 די שקדתם ולא החברותיים, החיים סננון
­ומי לחברו אדם בין הכבוד יחם להחדרת

 פוליטיים זרמים חסידי בין הסבלנות דת
שונים. וחברותיים

:לומר לי יש לחיוב
 כמתן ויכולת כשרון ניליתם כי .1

עון וחיה מודרנית צורה  מצוייר לשבו
ישראלי.

 מסע־צלב משוא-סנים ללא ביצעתם .2
 בשרותים המידות וקלקול השחיתות נגד

 ללבות כך ידי על והחדרתם הציבוריים,
 דיין ויש דין יש כי ההכרח את הקוראים

לטוב. ושכר לרע
 מוצ״חות רפורטז׳־ת של בשורה .3

 הרפור־ של מעמדה לזכות ערך הוספתם
הישראלית. טז׳ה
 תלויים בלתי המקרים ברוב הייתם .4

 א להב והשכלתם המלה. מובן במלוא
המטבע. צירי שני את הקוראים לפגי
 שכאלה ובתור צעיר. נוף הנכם .5

­הר נם אולם מכם, לתבוע הרבה אפשר
לצפות. בה

שקדנית תורה
 מישר על קצרה סקירה מוסר )808( הזה העולם

­פר לפרטם חיה כדאי שקרני. יהודה חדשה תורה
 מחשבתי, דרכי ועל זו תזרח על נוספים טים

­ה של ביאונרפיח נם וכז שבה, המיוחד בנלל
מייסד.

תל־אביב יפה, פנחס

 ב־ שאיז אומר כשהוא שר־חדואר. שונה לדעתי.
 ז העת לבניז. םתירח בין שווי־משקל חזח העולם

 בו־ כשהוא אפילו אהבת; של בטון כתוב כולו
 שינאת. וללא בהומור הדבר נעשה ביקורה תח
ו ביקורת ביז המרחק עצום מה  הביק.יית יביז ז

המפלנות. בעתוני הקטלנית ההדדית
חינה כתריאלי, נוח

הדפום במחשבי
 הוא )809 הזח (העולם הלילי חמפנז תצלום

 הצורה ידי על לאמנרהי הצלום הופך ביהוד עצום.
 מסת המשוח חייל של פניו הבעת את קלטתם בה

דונו את המשחיל  האהל הפרצוף בבטן השחור כי
 כסף לשלם עלי מדוע הקודרות... הבחנות בעל
ז שתור בצבע עמוד שליש מריחת בעד טוב

 כשם בהניוז. וערוכים מדויקים היו הפרטים
­הא לשב-עונים בדומה בכללו. השבועה שערוך

טוב. בטעם — המתקדמים, מריקאים
ירושלים שקדני, יהודה

העתונות קנאת
 השבוע חעתונות כל כשפרסמה מאד התפלאתי

 אריד של חסודי ביקורו על החדשה הידיעה את
 )608( הזה שהעולם ציין לא איש בארץ. ליט

 לתכדים כשספרתי לראשונה, הידיעה את הביא
 : רבים אמרו הזה בחעולם שפורסמה הידיעה על

 כש־ במינו המיוחד הפסוק לי היה בלוף״. ,סתם
 העתונות שכל העובדה את לחברי להראות יכולתי
 יצא ליט שאריד לאחר רק הידיעה את פרסמה

מישראל.
 רמת־גן כד,נא, יורם

לדפס. שאלת אותה הציג הזה העולם

חדש מחיר
,807 חזח (העולם העורר של לשאלתו  אני )

 ויתיה 507ב-ס העמודים מספר את להגדיל מציע
שרו על סומר אני יהיה. אשר המחיר  של יו
­ב המתאים מחירו את לקבוע שידע הזה העולם
ההוצאות. להנדלת התאם

לציון ראשון גולדברג, מרדכי
 ניר ועל עמודים 36ב־ המופיע המשטרה. עתו!

 לשלם מסכים אני פרוטה. 300 מחירו משובח.
 82 בעל עתוו בעד פרוטה 300 חזה העולם עבור

 הנוכח• חזח העולם אה משובח, לא מניר עמודים .
הבא. חמישי ליום ומצפה בשעתיים בולע אני

צה״ל ארווץ, יוסף
 מם להטיל הזה העולם כשיוכל בתיאבון.

 את להתאים יוכל הארץ, אזרחי על הכנפה
 על־ המופיעים הממשלה עתוני למחיר מחירו
המסים, משלם חשבון

חיפה גרוזנברג, יהודה
ארן -סתובב שליט כתבה היומית ...העתוננת  ב

 שזשצא טענתם אתם הסבורנר. אריך השם תחת
? האמת מה ליטל. הנרי השם תחת כאז

 תל־אביב בינשטוק, רוחמה
 שנים רק היו ליטל והנרי המבורגר ארין

 בביקורו ליט אריך השתמש בהם השמות מן
ביומו. יום מדי כמעט הוחלף השם בארץ.
 שהצ־ היחידים הייתם שאתם הדבר קרר. כיצד

 של ביקורו על הידיעה את להביא רק לא לחתם
ש נם אלא בארץ לים  אם אולם, ז אותו לפנו
 לצום נם הצלחתם לא מדוע אתו נפגשתם כבר

? אותו ולראיין אותו
 ירושלים נוסבאום, דוד

 ליט עם נפגש הזה העולם מערכת חבר
 מסנן היה נוספים פרסים גילוי פרטי. באופן

 רב שיקול ואחרי האורח, של בטחונו את
 יתרונה את מלנצל להימנע המערכת החליטה

אלה• במסיבות

ר השבועון י ו צ מ  ה
ח י צ ס ר ו פ נ ־ י א י

אנשים
 משה בין ההבדל מה
7 שרת ומשה רבנו

 את ראה רבנו משה
באש. בוער סנה

תיאטרון
 ד״ר המיוחד, מבקרנו (מאת

לב־טוב) ר. א. מ.
הכלב קבור כאן

 מצא לא שהמטאטא חבל
אותו.
אהובה. ארץ זעקי,

 7 הקהל יעשה ומה
היורשת.

 7 ירשת גם הרצתת
הזאת העיר

­ירו ניצלה כיצד מוכיח
­למ למדינת־ישראל שלים

היהודים. רות

השכוע פיתגם
את רואים אין חגים מרוב

המדינה.

השירה מדור
 שהצליח איש היה היה
 להרתיח בשיר קרח גוש
 — באב הוי — אחד יום
 התלהב מדי הוא

מריח. צלי־עגל והפן


